TRIGONOMETRIA

Resolucoes
m 04) a) Para t=O:>h(O)=11,5+10~sen|:£(0—26):|:>

Funcodes trigonométricas — Funcao seno

=h(0)=11,5+10-sen (—%—n)
12
\. ATIVIDADES PARA SALA 26n  24n 2m T
Observe que——=-—-—=-2n-—=
12 12 12 6
@ FFVV = sen(—%—n) = sen(—E).
12 6
Pela condicdo dada, tem-se:
A Logo, h(0)=11,5+10 - sen (-g):

f(x) = sen x

T :>h(0)=11,5+10-(—%):>

° 1 “@2" g —h(0)=11,5-5= h(0)=6,5 m.
R A

b) h(t):11,5+1o-sen[%a-zé)]:

(F) Pois, de O a g 0 sen x cresce. sen [l(t—Zé)]z h(t)1—01 1,5 -
h(t)—11,5
(F) Pois, dema 3775 o sen x decresce de 0 a 1. :>—1£()170'£1:>—10Sh(t)—11,5g10:>
(V) Como se pode constatar na parte IV do gréfico. =-10+11,5<h(t)-11,5+11,5<10+11,5=
(V) Como se pode constatar na parte Il do gréfico. —15<h(t)<21,5= h(t) s = 1,5 M
h(t)méxima = 2115 m

O tempo de uma volta completa é obtido calculando
um periodo p da fungdo de ht).

Comop:2—n tem-se pzz—n:ZR-E:p:M s.
[m]’ 2 T

12

@ y=f(t)=g-sen [8?75~(t—26):|, com%nSysg.
O periodo p, em segundos, da funcdo definida pory = f(t) é
_2r_3
p= 8l - 4
3

Assim, conclui-se que o atleta faz uma oscilagdo completa

3
(para frente e para tréds) a cada — de segundo.

4
6 G
> D=R Logo, em 6 segundos, esse atleta faz 3= 8 oscilacdes
* Im=[0,2] =
p=2n completas com o braco. 4
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Pela condicdo dada, tem-se:

, 3n ,
Como x estéa entre > e 2m, seu seno estd entre -1 e 0.

-1<2k-3<0=>2<2k<3 = ‘ISkS§

2 Note o gréfico original da funcdo f(x) = sen x.
C yA
2n _,
= o
£ EI - i o > X
2 2
—1<senx<1=3>-3senx>-3 =4>1-3senx>-2 U
D . L -
2 2 Com isso, o gréfico representa a fungdo f(x) = 2 sen 2x.
2-(-1) 3
F(x) = 3sen x 10 A
AY ) Asen
I s H(t):2+§-sen(n—t),t20
| 2 12 51
3 Ht) = 2,75 m
: 2+§~sen(E)£2,75 >
1 - 2 12 o
0 X .
g § sen(TE t)SOJS
2 12
1
i 1 sen(n t)sgz
BT : Z 1 /4/ b 5
0<s——<= UL
Tt 1 <—<2rn
D=-R sen(—)sf 126 612
Im = [-3, 3] 12) 2 0<m-t<2n  °Y 10m<mt<24n
p=2n 0<t<?2 10<t<24

' 12 série — Ensino Médio - Livro 5



